

广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》首演

经典名曲展现广东音乐艺术脉络

新快报讯 记者徐绍娜报道 10月28日晚,广东音乐曲艺团创排、演出的广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》在广州大剧院首演。整场器乐诗融合岭南园林特色的舞美设计,突出奋勇争先、勇立潮头的广东精神,展现了经典名曲的现代表达,演出获得了观众的赞赏。

广东音乐形成于粤语方言区,是具有较大影响的我国地方乐种之一,也是在世界范围内传播较广的中华民族民间乐种。通过中原古乐、昆曲牌子、江南小调等流传到岭南地区后和本地民间艺术相结合,经过一个多世纪的漫长孕育演变所形成纯器乐化的中国民间器乐乐种。广东音乐曲艺团以弘扬湾区优秀传统文化广东音乐为主题,创排了这台全新的器乐诗。

“早在一百多年前,广东音乐就开始在岭南地区孕育萌芽。最初,由中原古乐、昆曲牌子、江南小调与岭南本土民间艺术结合而成……”著名粤语相声表演艺术家黄俊英表示。清新活泼、节奏欢快的经典作品《平湖秋月》《春郊试马》《旱天雷》《雨打芭蕉》,让观众现场感受到充满浓郁岭南风情、自洽自融的生活情态;之后,经典作品《醒狮》《月圆曲》《得胜令》《卖杂货》展



示了百年前广东音乐人的粤韵流芳;而《娱乐升平》《彩云追月》《赛龙夺锦》等大家耳熟能详的音乐作品也获得了热烈反响。整场演出全面展示了广东音乐从稚嫩走向成熟的艺术脉络,让观众现场感受到百年广东音乐中永不褪色的时代精神。

广东音乐·器乐诗《赛龙夺锦》主创团队阵容强大,演出团队广东音乐曲艺团是国家级非物质文化遗产广东音乐、粤曲两大代表性项目保护单

位。主演、主奏嘉星星光熠熠,特邀“五个一工程”奖、文华大奖、文华作曲奖获得者杜鸣担任音乐设计;国家一级编剧罗丽担任编剧;多次荣获文华舞美设计、“五个一工程”奖的秦立运担任舞美设计;国家一级编导李南杉担任导演。刚荣获“第三届广东文艺终身成就奖”的粤语相声大师黄俊英担纲主演,著名高胡演奏家何克宁主奏,完整呈现一台新传承、新表达、新活力的广东音乐·器乐诗。

“好声音”收官

梁玉莹夺冠,李克勤蝉联冠军导师



新快报讯 记者梁燕芬报道 《2022中国好声音》日前收官,李克勤旗下学员梁玉莹凭借粤语歌曲征服全场,成为今年的“好声音”冠军,李克勤也成功蝉联冠军导师。

收官之夜,依照惯例,四位导师将陪伴他们的冠军学员共同演绎决赛之夜的第一首歌,这也是每年“好声音”

总决赛的一大看点。梁静茹与潘韵淇共唱《无条件为你》;李克勤和梁玉莹以男女对唱的形式演绎《飞花》;李玟则为王泽鹏选择了一首《永不失联的爱》;最不按常理出牌的是李荣浩,他选择把舞台百分百交给蔡子伊和李楚楚,自己则拿起贝斯帮她们伴奏。这是李荣浩第一次没有参与合唱,他表示此举是为了让学员能更放松,享受“玩音乐”的感觉。

在学员“个人表演秀”环节,潘韵淇一首《挚友》诠释“18岁的浪漫夏天”,王泽鹏则用《他她回忆录》唱出最好的自己,蔡子伊的《一人之境》演绎出独特味道,李楚楚《如果你爱我》让大家沉浸其中,梁玉莹一首《飘雪》直戳心灵。经过两轮投票,两位“四转学员”梁玉莹和蔡子伊进入冠军对决,最终,李克勤导师战队学员梁玉莹摘得本季冠军,李荣浩旗下学员蔡子伊成为亚军。

据悉,今年冠军梁玉莹,盲选凭借《十年如烟》获得梁静茹、李克勤、廖昌永、李荣浩四位导师的转身,受四位导师青睐的梁玉莹如愿选择了自己的偶像李克勤,成功加入李克勤战队。在“好声音”一路走来,凭借《十年如烟》《我想你了》《美丽之最》《墙角》征服不少观众,最终在总决赛让大家感受到了绚烂的《飞花》与《飘雪》。蔡子伊尽管没能登顶,不过她坦言:“我是一个倔强的人,在这段时间听到了不同的声音,恰好就是因为这些声音,让我越挫越勇,更想要争气。”

值得一提的是,总决赛当晚,刘德华来到现场,除了与本季全体学员一起高燃唱响《中国人》,他还压轴献上两首金曲《一起走过的日子》和《忘情水》。刘德华现场还表示:“你知道每一个年轻的梦想,都需要你拼搏、努力,而且要真的用心去追求。今天我看到所有的学员,你们都做到了。”

亲子音乐舞台剧《敦煌奇妙夜》将来穗

新快报讯 记者徐绍娜报道 想成为像鹿鸣一样的敦煌守护者吗?想和莉娜穿越千年一起去西域探险吗?亲子音乐舞台剧《敦煌奇妙夜》将于12月22日、23日在广东艺术剧院演出。该剧用科技“复活”经典壁画乐舞,以世界语言“对话”各路仙神,为小朋友打开中华艺术宝库,致敬敦煌文化的创造者、守护者和传承者。

该剧由大船文化历经三年打磨,将传统文化与现代戏剧相结合,讲述关于敦煌的全新故事。爱好探险的小女孩莉娜总是听爷爷讲起,东方有个叫敦煌的地方。一个夜晚,星云变幻,莉娜突然被一股神秘力量带到了敦煌戈壁。在月牙泉边,她遇到了九色鹿

幻化而成的少年敦煌守护神鹿鸣,还有丝路商人巴巴亚。鹿鸣带来了一个惊人的消息:敦煌三件重要的天宫乐器不见了,敦煌可能会陷入混乱和危险。三人小分队决定踏上神奇的探险旅程,找回乐器,保护敦煌的祥和与快乐。

舞台上,千年敦煌在东方写意的美学风格及多媒体的展现下绚丽夺目。漫天黄沙的“破坏力量”、拥有“先知光辉”的守经鸟们、九色鹿的“星光传送门”、鹿鸣的“守护力量”以及九层楼、十二宫、天宫乐器等多重传统元素,令人仿佛置身于神秘又绝美的敦煌世界中。剪影层叠艺术手法加上剧场内的漫天花瓣,多重视觉体验打造



专属于亲子时光的剧场氛围。

此外,该剧还打破舞台与观众席的屏障,随着剧情起伏,观众可以参与到多个互动环节中,和演员一起唱主题曲,挥舞起手中的“能量”丝带帮助“敦煌守护小队”一起完成任务,享受沉浸式的观演体验。

宋茜许魏洲勇敢追爱



新快报讯 记者梁燕芬报道 《谁都知道我爱你》已于10月26日起首播,剧中宋茜、许魏洲演绎了一场双向奔赴的成年人的浪漫爱情。

《谁都知道我爱你》根据月下箫声的同名小说改编,讲述了机缘巧合下,老同学萧尚麒和何笑然时隔三年重逢,两人带着对彼此的误会和不解,在伤害和关心的过程中互相扶持,终于从友情正式向恋人转变,并实现各自的梦想。据悉,该剧力图呈现成熟、清醒的情感观,在呈现浪漫爱情的同时,更贴近于生活。

剧中,宋茜饰演的何笑然是一名有着战地记者梦想的女主播,日常生活与工作中看似随性佛系,但关乎自己的梦想却从未有过让步。她希望通过自己的声音传递给更多人力量,成为大海深处的灯塔为迷茫的人们指引方向。许魏洲此次首次出演都市情感剧,他在剧中出演男主角萧尚麒,是归国的“创二代”,爱情、事业两手抓。

轻喜剧《遇见你之后》开播



新快报讯 记者梁燕芬报道 轻喜剧《遇见你之后》已于10月28日爱奇艺首播,该剧讲述了一个治愈的爱情故事,周峻纬和金子璇主演的男女主人公遇见彼此,也遇见了光。

剧中,清冷内敛的甜品店店长程慕(周峻纬饰)和鬼马元气的美食博主江思晗(金子璇饰)因为甜品相识相知,误打误撞和萌娃睿睿(孙思程饰)开启了“一家三口”的幸福生活,爱与被爱同时发生,二人更多的甜宠细节与搞笑日常也随之展开。

《遇见你之后》除了甜美的爱情故事,还探讨了更深层次的社会议题,包括原生家庭、心理健康等。剧中,程慕因为儿时的经历,深深地陷入了自我怀疑与抑郁之中,程钰则为了陪伴弟弟选择放弃自己的幸福。但无论是程慕鼓起勇气面对这一切,还是程钰决定正视内心的感情,《遇见你之后》都在鼓励大家正视心理健康与治疗,传递爱与美好。